

Строгое око видит далёко

На репетиции ЕГЭ выпускников снимали на видео

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера в свердловских школах начались пробные экзамены. Ученики 11-х классов (около 18 тысяч) писали тест по русскому языку, вскоре их ждёт математика и физика. Девятиклассники (около 37 тысяч) напишут тесты по русскому языку и математике. Уже сейчас, на репетиции, в некоторых пунктах проведения экзамена установили в кабинетах видеокамеры, а на входе в школу встали полицейские с металлодетекторами.



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Вчера Юлии Жильевой, инспектору группы охраны общественного порядка УВД Ревды, впервые пришлось осматривать детей при помощи металлодетектора

«Еврогимназия» Ревды — школа образцовая, техники здесь достаточно. Были и видеокмеры. Их и приспособили для кабинета, где проводится репетиция ЕГЭ. — Не каждый ребёнок чувствует себя комфортно, когда его работу снимает камера, — объясняет руководитель пункта проведения экзамена Татьяна Наймушина. — Потому мы и решили попросить съёмку на репетиционном тестировании. — Пугает всегда неизвестное, — добавляет начальник управления ИРО Марина Жигулина. — Максимальное приближение к новым условиям на репетиции позволит детям освоиться и снизить психологическую напряжённость. В этой ревидской школе к настоящему выпускным экзаменам руководство обещает установить рамку-металлодетектор. Однако это устройство дорогое, на всех средствах для него не хватит (в регионе 173 пункта проведения экзаменов). Так что в основ-

КСТАТИ

В феврале в федеральном Минобрнауки говорили, что для видеосъёмки во время ЕГЭ будут использоваться камеры, заперенные к единому дню голосования. Однако позже выяснилось, что этой техники будет недостаточно. Пришлось в бюджетах разного уровня — федеральном и областном — найти деньги для покупки и установки новых видеокамер. Приобретать специально для проведения ЕГЭ металлодетекторы в Свердловской области не планируют, рассказала «ОГ» Марина Жигулина. Полицейские будут использовать те, что у них уже есть. Число стражей порядка, которые будут дежурить в пунктах проведения экзаменов, будет зависеть от количества выпускников. Где-то поставят трёх полицейских, а где-то обойдутся одним.

ном будут проверять «на металл» вручную. Так, как вчера в Ревде. Каждый школьник подходит к полицейскому, поднимает руки, и возле него проводят металлодетектор. Не очень-то приятная процедура. Хотя школьники молоты — относятся к ней с юмором, улыбаются и в обморок от страха не падают. А вот обязательная видеосъёмка их не очень-то радует. На настоящем экзамене камеры будут работать даже в коридорах, в кабинетах же их будет по две.

— А если техника падёт? — спрашивает меня одиннадцатиклассник Сергей из 29-й ревидской школы. — Результаты аннулируют, поднимают руки, и возле него проводят металлодетектор. Не очень-то приятная процедура. Хотя школьники молоты — относятся к ней с юмором, улыбаются и в обморок от страха не падают. А вот обязательная видеосъёмка их не очень-то радует. На настоящем экзамене камеры будут работать даже в коридорах, в кабинетах же их будет по две.

Какие ещё подводные камни ждут нас из-за ужесточения правил проведения ЕГЭ, узнаем лишь летом.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

А как вы относитесь к ЕГЭ?

Геннадий КОРНИЛОВ, доктор исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой истории России РГПУ:

— Что обсуждать ЕГЭ? Уже введено, путей назад нет. И эта мера, при всей её жесткости, совсем не так плоха для нашей постмодернистской общины. Школы ведь очень разные: одни работают на уровне колледжей, уровень других куда ниже среднего. Преподаватели вуза это очень замечают. А так... пусть ребята усвоят хотя бы минимум знаний — фундамент, на котором потом можно будет воздвигать стены, получать высшее образование. Вызубренная в детстве таблица умножения на всю жизнь остаётся базой для любых расчётов. Другое дело, что сейчас, если попросить студентов назвать лауреатов Нобелевской премии по литературе, в аудитории поднимаются три руки. Не больше. «Тихий Дон» никто не читал. В школе, где учился мой сын, учительница, от отчаяния, наверное — всё равно ведь читать не будут — просила ребят посмотреть фильм. Кстати, своего ребёнка я заставлял читать. И, знаете, он увлёкся. Ему даже понравилось. Спорить с авторами стал. Выскипать в книгах орфографические ошибки...

Елена ФЕРОНОВА, завуч школы № 30 города Дегтярска:

— Как мама, я стою за ЕГЭ — ребёнок в течение учебного процесса должен работать равномерно, не расслабляясь и усвоить знания так, чтобы получить на экзамене хороший результат, который позволит поступить в вуз, причём имеет возможность подать документы в несколько учеб-

ных заведений. Выпускникам не нужно теперь дважды нервничать — на выпускных экзаменах в школе и на вступительных в вузе. Как учитель, а я преподаю русский язык и литературу, тоже считаю, что ЕГЭ — удобная форма проверки знаний. Стремлюсь подогреть своих учеников так, чтобы для них не было трудностей. У нас проходит две репетиционных проверки, после которых мы разбираем все ошибки. Как раз вчера мои одиннадцатиклассники участвовали в тестовом экзамене. Надеюсь, что результаты будут хорошими, во всяком случае мы будем знать, над чем нам ещё следует поработать.

Денис ДЕНИСОВ, студент магистратуры Механико-машиностроительного института УрФУ:

— Я сдавал ЕГЭ в 2008 году, когда шла апробация новой экзаменационной системы. Мы держали экзамен по русскому языку и математике. У меня создалось впечатление, что ЕГЭ хорош в том случае, когда нужно проверить знания по точным наукам, где ответ однозначен: решить правильно задачу или уравнение — получил зачёт. Что касается русского языка, то я, откровенно говоря, так и не понял — действительно ли так его хорошо знаю, как оценили мои ответы. Всегда считал, что в русском языке я слабоват, однажды получил хорошую оценку. Считаю, что по гуманитарным наукам должен быть несколько иной экзамен, на котором человек сможет показать свой кругозор, раскрыть своё умение мыслить нешаблонно.

Записали
Маргарита ЛИТВИНЕНКО,
Лия ГИЦЕНКО

16 марта — праздник Пурим

Уважаемые жители Свердловской области! 16 марта весь еврейский мир отмечает древний и радостный праздник — Пурим. Для всех приверженцев иудейской религии он имеет особое значение, символизирует чудесное спасение еврейского народа и почитается как символ единения, наказ всем будущим поколениям хранить свою веру и свободу.

В Свердловской области с уважением относятся к свободе выбора вероисповедания и образа жизни каждого жителя региона. На Среднем Урале нашли свой дом люди свыше 160 национальностей, мирно сосуществуют представители разных религий и культур. На территории области действуют свыше 100 национально-культурных объединений, более 700 религиозных организаций.

Свердловская область относится к числу тех российских регионов, в которых уделяется самое пристальное внимание ведению грамотной национальной политики. С помощью областных властей успешно работает Консультативный совет по делам национальностей. Для всех желающих открыты двери Дома народов Урала — центра толерантности и гармонизации межэтнических отношений в нашем регионе. Сердечно благодарю еврейские религиозные и национально-культурные организации за плодотворное, деятельное сотрудничество в данной сфере.

Поздравляю еврейскую общину Свердловской области со светлым святым праздником Пурим и желаю всем вам здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в сохранении религиозных традиций!

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Уральских поэтов пригласили в... суд

По инициативе председателя Свердловского областного суда Александра Дементьева во Дворце правосудия прошёл вечер поэзии. На партнёрских началах организаторами необычного действа «под патронатом» Фемиды выступило уральское издательство «Банк культурной информации». А к «следствию по делу» были «привлечены» ведущие поэты Урала.

Предваряя оригинальную поэтическую встречу, Александр Дементьев так объяснил её замысел:

— В Год культуры в России захотелось, чтобы на несколько часов мои коллеги отделились от официально-юридического языка и обратились бы к языку поэтическому, языку образов. Причём, есть желание, чтобы эта встреча была не единственной...

А дальше началось следствие по делу... о Поэзии. В предложенной организаторами игровой формат встречи включились поэты Владимир Блинов, Герман Дробиз, Сергей Токарев, Герман Иванов, Вячеслав Саломатин, а также сами юристы, надлежные поэтическим даром. О том, что получилось в результате следственно-поэтического заседания, читайте в одном из ближайших номеров «ОГ».

Ирина КЛЕПИКОВА

Срок давности у «Родничка» истёк

Сергей ПЛОТНИКОВ

Заведующая невяньским детсадом «Родничок», где произошло массовое отравление детей, признана виновной — и освобождена от наказания. Похоже, это устраивает всех.

Вспышка острой кишечной инфекции произошла в посёлке Цементном города Невьянска в начале октября 2011 года. С жалобами на боли в животе обратились более семидесяти воспитанников детского сада комбинированного вида №39 «Родничок». К медицинской помощи прибегли трое взрослых — повар и два воспитателя всё того же детсада. К счастью, обошлось без жертв и совсем тяжёлых случаев. Но и без того происшествие получило большой общественный резонанс.

Следственный комитет возбудил уголовное дело по факту массового отравления детей в дошкольном учреждении и расследовал его целый год. На то, объясняет руководитель следственного отдела по городу Невьянск СУ СКР по Свердловской области Оксана Мерзлякова, были свои веские причины. Во-первых, большое количество, выражаясь юридически, лиц, признанных потерпевшими — около ста человек. По каждому из пострадавших проводилась экспертиза. Вот и вторая причина — число и продолжительность экспертиз. После судебно-медицинских была сделана ещё и санитарно-эпидемиологическая.

При обилии версий — от неисправной электрической мясорубки до немытых овощей — официальное следствие пришло к выводу (цитирую по источнику из прокуратуры) «о систематическом нарушении санитарно-эпидемиологических правил и несоблюдении технологии приготовления пищи при организации услуг общественного питания малолетним детям». Причём у руководителя невяньского подразделения следственного комитета

Оксаны Мерзляковой претензий к экспертному сообществу нет. Они есть у адвоката теперь уже экс-директора «Родничка» Тамары Кизиловой, которой было предъявлено обвинение.

Её защитник Евгений Арипов считает, что ни одна из экспертиз не установила, от чего заболели дети. Стартовые замеры и опросы Роспотребнадзора, продолжает адвокат, были сделаны не так и неполно, а последующие экспертизы основывались на них и как бы тиражировали эти огрехи. Дело адвоката — защищать своего клиента, он обязан искать аргументы в её пользу. А суд обязан высвесить их на весах Фемиды.

В Невьянском городском суде рассмотрение «родничковского» дела затнулось на год и закончилось обвинительным приговором. Затем, по жалобе экс-директора и её адвоката, ушло в Екатеринбург. Валерий Шагохин, рассматривая дело в апелляционной инстанции, считает, что количество и качество экспертиз достаточно для вынесения решения по делу. В минувший вторник судебная коллегия по уголовным делам Свердловского облсуда оставила без изменения приговор Невьянского городского суда, который вряд ли назовёшь суровым: штраф 60 тысяч рублей. Да и от такого наказания экс-директор освобождена в связи с истечением срока давности (год следствия вместе с годом суда). Оспаривать этот итог собираются, похоже, лишь сама Тамара Кизилова. Как выразился адвокат «есть намерение обжаловать дальше».

Закон даёт такое право. Со времени вспышки инфекции Тамара Валентиновна уволена, по словам адвоката, больше нигде не работает. Кто станет спорить, будто она не наказана? Тем более что всей своей предыдущей биографией и отношением к делу, похоже, заслужила уважение окружающих. С этим, пусть и с огорками, соглашаются все, с кем удалось поговорить во время подготовки материала.

Об этом свидетельствуют характеристики и многие другие документы, собранные во время следствия. Но почему же раньше они были украшением личного дела, а после стали частью уголовного?

В одной из последних по времени авиакатастроф оказался виновен неопытный пилот. В другой — пилот опытный, но пьяный. Всю дорогу летал хорошо, а тут — выпил. И выпал из воздушного пространства вместе с десятками пассажиров, угробив и их, и себя. И чем он лучше первого?

В официальном сообщении надзорного органа упоминается, что в сентябре 2011-го — накануне отравления — директор детсада дала добро на ежегодный отпуск медсестре. Всё по закону, кроме одного: другого медицинского работника не назначила. Ведь кто-то должен следить за санитарным режимом. А если другого медика просто-напросто не было? Тогда следовало сначала его отыскать, а потом уж отпустить...

Вспышки всяких инфекций в детских садиках и школах повторяются с пугающей частотой. Они формируют отношение агрессивно-отрицательное: мол, все они там (в сфере воспитания, педагогики, медицины и далее — везде) ленивы, безответственны, халатны. Родители мечтают громы и молнии, требуют жестоких кар, возмущаются мягким приговором суда.

Реакция невяньских отцов и матерей была совсем другая. Один за другим они не являлись в городской суд во время «родничковского» процесса, не появились и в областном. Забыли, простили, не стали мстить? Если только это милосердие. А если проявление коллективного безответственного? То есть привычки, что каждый на любом рабочем или прочем месте мочет что-либо сделать плохо. Сегодня мы закроем глаза на проступок в общем хорошем человеке. Завтра нам простят наш проступок.



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

200 тысяч нарушений закона в год — это много или мало?

Сергей АВДЕЕВ

А 300 тысяч обращений граждан в прокуратуру — много? А 50 тысяч должностных лиц, привлечённых теми же органами прокуратуры к ответственности за прошлый год — достаточно? Или — оптимально? Ответ, кстати, не так уж и сложен. Если для одной конкретной области, даже такой крупной, как Свердловская, то много, слишком много. А в масштабах Уральского федерального округа — нормально. Обычно, к счастью. Или — к сожалению...

Эти цифры были названы вчера в Екатеринбурге на оперативном совещании по итогам работы органов прокуратуры Уральского федерального округа в прошлом году. Масштабное совещание прошло под председательством Генерального прокурора России Юрия Чайки. В его работе приняли участие три заместителя генпрокурора, а также полномочный представитель Президента России в УрФО Игорь Холманских, прокуроры субъектов РФ в округе, военных прокурор ЦВО, Уральский транспортный прокурор, руководители органов госвласти и правоохранительных структур.

Как сообщает пресс-служба Свердловской областной прокуратуры, Юрий Чайка в целом положительно оценил работу уральских прокуроров, но потребовал ещё больших усилий по укреплению правопорядка и законности, защите прав и свобод граждан.

Заместитель Генерального прокурора РФ Юрий Пономарёв в своём основном докладе отметил, что уральские прокуроры за минувший год в рамках своих полномочий пресекли 200 тысяч нарушений законности, привлекли к ответственности более 50 тысяч должностных и юридических лиц, возбудили более полутысячи уголовных дел. Ещё из наиболее интересных цифр: только в сфере ЖКХ прокуроры округа выявили 14 тысяч нарушений закона — больше чем по тысяче в месяц! А защищая права предпринимателей, они отказали в проведении полутысячи проверок их деятельности. И 570 работников органов контроля и надзора за производством приняли участие в отношении предпринимателей привлекли к ответственности.

И вот — наиболее приятный итог прокурорских усилий: за минувший год они добились погашения долгов по зарплате на сумму более по-

лутора миллиардов рублей. Сегодня эта позиция — одна из лучших в стране.

Особое внимание прокуроры уделяли в минувшем году реализации правозащитной функции. ими рассмотрено около 300 тысяч обращений, значительная часть которых касалась социально значимых вопросов. А ещё они восстановили права трёх тысяч участников долевого строительства и почти втрое сократили число проблемных строительных объектов.

Прокурорские доклады, понятно, не поэзия. Вот и вчерашние участники совещания в Екатеринбурге (в отсутствие журналистов, кстати) говорили о проблемах общества сухо и жёстко — как и положено прокурорам. Но чтобы не утомлять наших читателей, больше цифрами, замечу лишь, что почти по всем сферам своей деятельности — коррупция и легализация преступных доходов, экстремизм и злоупотребления государственных и муниципальных чиновников, недостатки работы правоохранительных органов и соблюдение природоохранного законодательства. По всем этим направлениям принят комплекс мер для будущей работы прокуроров. Удачи им!

ЛИНИЯ 112

Взрыв устроил невменяемый

Винник взрыва и пожара в доме на Онежской отправлен на принудительное лечение в психиатрический стационар.

15 октября 2012 года в аварийную газовую службу Екатеринбурга поступило сообщение об утечке газа в доме № 12 по улице Онежской. Как выяснилось позже, квартирант, страдающий психическим расстройством, пытался совершить самоубийство и снял заглушку с крана газовой трубы. До этого он через интернет-форумы просил совета, как устроить взрыв с помощью газа. Октябрьский районный суд Екатеринбурга освободил самоубийцу-неудачника от уголовной ответственности и постановил применить к нему принудительные меры медицинского характера.

Сергей ПЛОТНИКОВ

Лжеминёр отработает свою шутку

На днях Артинский районный суд назначил наказание — 200 часов обязательных работ — местному 30-летнему мужчине, который по телефону «заминировал» поселковый Дом культуры.

Как сообщает областная прокуратура, 28 декабря 2013 года обвиняемый вместе с коллегами праздновал в ДК приближавшийся Новый год. Уже в первом часу ночи на неприятное поведение мужчины выгнали с корпоративной вечеринки. Видимо, решив отомстить обидчикам, из дома он позвонил в дежурную часть полиции и сказал, что в здании Дома культуры заложена бомба.

Ирина ОШУРКОВА

21 марта 2014 года Ассоциация юристов России проводит Международный день бесплатной юридической помощи. 21 марта 2014 года Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» участвует в проведении очередного Международного дня бесплатной юридической помощи. В этот день юридические консультации дополнительно будут проводиться в Швейцарии, Польше, Украине, Абхазии, Южной Корее и др.

В Свердловской области мероприятие также проводится в формате дня открытых дверей, как правило, в течение всего рабочего дня на базе общественных приёмных, центров бесплатной юридической помощи Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России» и юридических клиник при вузах.

В этот день в Свердловской области оказывают профессиональную юридическую помощь будут десятки юристов в различных консультационных пунктах.

Информация о пунктах и центрах бесплатного консультирования будет доступна на сайте Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России» 20 марта 2014 г. http://www.alfr-ural.ru

Телефон для справок: (343) 231-69-29, Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

Граждане, которые по тем или иным причинам не смогли в этот день получить ответ на свой вопрос, могут направить обращение по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 120, каб. 110 Б, Аппарат Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России — и получить ответ в письменном виде.